ANALISI MATEMATICA 2 —ING. AEROSPAZIALE — PROVA SCRITTA — 02.07.2014
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Solo durante le prime 2 ore & consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. B sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
{strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Verrd verbalizzata una insufficienza a chi non risolve corretbamente
e completamente almeno 2 esercizi 0 non ottiene almeno 18 punti. E possibile ritirarsi entro il termine della preva, Le risposte devone essere
- lmativate ]l punteggic indicativo-si riferisce a—risposte e svolgimenticorretttevormpiet. In caso di'dubbt sul testo constilfarsil docents, Questo |
documento & composto da 5 fogli e contiene 4 esercizi e lo spazio per rispendere 2 2 domande che saranno consegnate in seguito.

(1} Verificare che Pequazione
7° + & — cos(5y) + 3y = —1

definisce iraplicitamente una funzione y = h(z) in un intorno del punte (0, 0).
Determinare inoltre il polinomio di Taylor di ordine due centrato in =y = 0 della

funzione A.
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(2) Calcolare il baricentro del seguente insieme:
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(3) Sia &7 la superficie definita da
5 ={(z,9,2) €R® : 2=’ +¢* — 1, @’ + 447 < 1}

orientata in modo tale che nt-e; > 0. Sia V : R* — R3 il campo vettoriale definito

da
V(.’L’, Y, Z) = (—y: z, _y)

(a) Calcolare il flusso di V attraverso L+
(b) Calcolare la circuitazione di V lungo %71,

Svolgimento:
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(4) Risolvere seguentti,problemai_ di Cauchy determinando Uintervallo ma331male di

esistenza della soluzione: oy — D) [j /) Z /
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